Spel van de week: donderdag 23 mei 2024

Spel 11 & HBI10 Diagram 1
Z/- ¥ H98654

¢ B109
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& 935 N ® AV73
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v 32

¢ AHV86

& AH2

Waarmee open je als Zuid? Je hebt 15 punten, maar 2 totaal ongedekte kleuren. Mijn maat
durfde geen 1SA aan en opende 14, waarna we in 3¢ eindigden. In dat contract gaan 3
slagen verloren (2 schoppen- en een hartenslag), waardoor het met een overslag gemaakt
werd. Achteraf blijk je dan samen 26 punten te hebben en een hartenfit en verwacht je een
slechte score.

Dat bleek enorm mee te vallen, want alle paren in de A-lijn, die in 4% zaten, bleken -1 te zijn
gegaan. Daar lijkt logica in te zitten: na een schoppenuitkomst gaan er 2 schoppen- en 2
hartenslagen verloren. Het blijkt echter, dat de uitkomst in geen van de gevallen een
schoppen was, maar steeds een ruiten of een klaveren!

Eerst het bieden. Het lijkt mij geen enkel probleem om met deze hand 1SA te openen. Er zijn
5 keiharde slagen voor het oprapen plus een ontwikkelslag in de ruiten. Dat is een stuk meer
dan bij de gemiddelde 1SA-openaar.

West Noord Oost Zuid

p- - - 1SA

pas 2¢ (1) pas 2v (1) Jacoby transfer
pas 4e allen pas

Laten we aannemen, dat West uitkomt met een ruiten (klaveren is voor de leider nog
gemakkelijker). De leider zal niet vrolijk zijn geworden van de dummy, want er dreigen nogal
wat verliezers: 2 in de schoppen en 2 tot 4 in troef. Door de uitkomst kun je echter vrijwel
zeker het aantal verliezers in schoppen beperken tot 1. Dus neemt de leider de uitkomst met
¢B, incasseert #V, steekt over in ruiten (gelukkig bekent West nog), waarna op #AH in de
dummy 2 schoppen verdwijnen.

Lees verder op de volgende pagina >>>>>



Dan volgt een harten naar ®H en wat de verdediging ook doet, het contract kan niet meer
down. B.v. West stapt meteen op met ¥A en speelt schoppen. Oost komt aan slag en geeft
zijn maat een ruiten-introever. Daarmee is dan de koek op, want onder ®H vallen de
resterende troeven, waardoor het aantal verliezers beperkt blijft tot 2 in harten en 1 in
schoppen. Duikt West, dan legt de leider ®H en speelt harten door met hetzelfde resultaat.

Je moet wat geluk hebben met het troefzitsel, maar als dat gunstig voor je zit is het zaak
daar ook van te profiteren.

Spel 12 heeft een aantal dezelfde elementen.

Spel 12 ® 10965 Diagram 2 | West Noord Oost  Zuid
W/NZ ¥ HV92 pas pas 14 1SA
¢ H pas 24 pas 2e
& 10964 pas 3e pas 4e
allen pas
L N ¢ B43 Na het ontdekken van de
v 54 W 0 v A1063 schoppenfit waardeert Noord zijn
¢ V109754 ¢ B3 hand wat op vanwege de
$ 373 yA & HVB2 introefwaarde in de ruiten en
inviteert voor de manche. Met zijn
® AHS2 azenrijke hand accepteert Zuid de
v B87 uitnodiging. Een scherpe manche,
* A862 die dus scherp afgespeeld moet
& AS worden.

Laten we aannemen, dat West met een klaveren start (ruiten of harten maakt geen verschil,
een schoppenuitkomst geeft een slag weg). De leider telt in zijn hand minimaal een
troefverliezer, 2 in ruiten, 1 in klaveren en 1 in harten. Er kunnen 2 ruitenverliezers op tafel
getroefd worden en de leider moet dat meteen doen. Hij legt op tafel #9 en neemt de #B
van Oost met het aas. Dan volgt een ruiten naar ¢H en een troef naar #H. Ruiten getroefd,
terug naar de hand met een troef voor #A. Beide tegenstanders bekennen, dus er gaat maar
één troefslag verloren.

Nu volgt nog een kleine ruiten, wederom getroefd op tafel. Oost kan overtroeven, maar dat
is van zijn vaste troefslag. De leider ontwikkelt vervolgens de harten en haalt zijn contract

binnen: naast een troefslag gaan alleen een klaverenslag en ®A verloren.

De overeenkomst bij beide spellen is, dat de leider zo snel mogelijk een aantal verliezers weg
moet werken, alvorens troef te trekken.
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